

团中央发话:将帮助大龄未婚青年找合适伴侣

今天,你还单着吗

王晨晨

最近,一则新闻刷爆了微博和朋友圈。对,团中央发话了,将帮大龄未婚青年“脱单”!

“单身”之所以从一个常态性的现象上升为团中央重点关注的社会问题,源于当前国内单身群体的进一步扩大。根据国家民政局数据显示,截至2015年,中国单身男女人数已经超过2亿,占我国适婚年龄人口的18.9%,这个数据比2013年的14.8%高出了4个百分点,且呈现持续增长的趋势;另一方面,城市独居青年(20—39岁)已超过2000万,全国一人户家庭占比12.45%。

到底是什么让我们结婚越来越晚,迟迟找不到“合适伴侣”呢?



单身主义者,不愿结婚

在社会观念越来越开放的今天,结婚对于不少人来说,已不再是人生必经的一个过程。

“一直以来我都过着单身生活,它让我拥有更多充分的时间了解我自己。我有自己的理想,并付诸努力去实现它。我把大部分精力放在工作上,我也有丰富的单身生活,现在这种状态真是好得不得了。当我们在自己的人生道路中,碰到一个很好的伴侣,这是一个很好的加分,如果没碰到,也绝对不是减分。反而让我们拥有更多的自由,让生命的能量得到发挥。”今年26岁的萧山人士邵女士在一家外企从事财务工作,她

认为,以结婚来衡量一个人成功与否的标尺早该被扔进太平洋。

“一个人的时候,想干嘛就干嘛,没那么多约束,没那么多生活琐碎,过得不要太快乐!我现在就想着努力工作赚钱,以后买一套单身公寓自己住。”28岁的徐女士说,长辈们对她的终身大事特别上心,但她向往自由,不想被婚姻绊住了脚。

物质条件不足,被单身

在单身潮中,还有不少是因为物质条件不足被迫单身。

阿超今年29岁,是土生土长的萧山人,现在在滨江一家IT公司从事测试工作,家庭环境低于小康水平。之前,他有一个相处了一年多的女朋友。今年3月份,女孩带他回家见家长,并商量结婚的事情。起初,女孩的父母知道阿超的家庭环境不好,就表示不要礼金了。

“当时,我很开心。”阿超说,可是,第二天,女孩妈妈给他打电话,强调仍然得按照传统习俗办,需要男方付礼金。生气过后,阿超冷静思考了几天,决定与女孩分手,其中最大的原因是,如果和女孩结婚,阿超婚后只能住在女家,因为“她家比较富裕”。经过这一次情变,阿超感到很挫败,从此选择单身。“其实也不怪人家,主要是我能力还不行,总不能

让人家唯一的宝贝女儿跟着我吃苦。等工作几年,经济基础好点,再考虑人生大事吧!”

“越优秀越难选”,无奈单身

越是优秀的女孩眼光越高,中国传统的婚恋观就是“男高女低”,女孩们总是想找一个条件比自己好,能让自己崇拜的男人结婚。

王芳(化名)是萧山某企业的总经理助理,今年已经29岁了,依然单身。在她的工作单位,单身似乎成了一种常态,周围的同事都已经到了适婚年龄,却依然保持单身。“办公室里10名同事,女性有6位,都是单身,同事们的年龄都在29岁以上,最大一位是1983年出生,今年已经34岁,我反而成为年轻的了。”

“现在优秀的女孩多,我身边好几个闺蜜都是高学历、高收入,但她们都还单着。事实证明,优质男并不好找啊!”27岁的莹莹这样说道。

现在的职业女性,有自己的事业和经济基础,不用再依附男性,所以对男性的要求会更高。“找个不满意的对象将就,降低生活质量,还不如单着。”是很多优质女青年的心声。

无论剩与不剩,向往美好生活、追求幸福才是最主要的。相信,这也是共青团中央帮单身青年“找对象”的初衷。

把讨厌逛街的丈夫“寄存”起来

商场,女人的天堂,男人的地狱。平时较弱的女人,一到逛街,就如有神助了。蹬着高跟鞋,嗒嗒嗒的小细腿走得那个快啊,时常在篮球场蹦跶的男人都赶不上。现在在萧山逛商场,老公能像行李一样“寄存”了,你会试试吗?

男人逛街 有苦难言

每到周末,商场的人就会特别多,女士们挑衣服试衣服,忙得不亦乐乎,男士们拎着大包小包,大多堵在走廊里,坐在厕所边,或发呆,或睡觉,或玩着手机。反正,打发时间各有各的招儿。

周日,在萧山银隆百货五楼休息区,刘先生正坐在椅子上打瞌睡,头像小鸡啄米一样耷拉着,周围路过的人都被他逗笑了。老婆逛到哪里了他也不知道,“她会电话遥控我的。”刘先生调侃。

家住新塘街道的老陈,拎着几包衣服,亦步亦趋跟在老婆和女儿身后。老婆和女儿进店挑货,他立马斜靠在店铺门口等候,来来往往的人流,总挤得不情愿地腾挪地方。“家里有两个女的,真是难伺候啊。”老陈感慨道。

既然逛得这么痛苦,为什么男人还是要来逛街呢?

刘先生笑言自己是个“妻管严”：“不陪她

逛街是要犯政治错误的。”

从事外贸的方先生说,他平时工作忙,经常要出差,虽然不喜欢逛街,但只要有时间就会陪老婆逛街。“我自己买衣服只要5分钟,逛久了就会两眼发晕。”

银隆百货某专柜的销售人员小玲表示,看到过太多逛街逛得愁眉苦脸的男士。她有个老客户,每个礼拜都要拉着老公来逛街,经常要到商场打烊才离开。还有些家长带孩子逛街,小孩已经不耐烦了,可家长还逛得起劲。

这里,可以“寄存”讨厌逛街的丈夫

笔者走访发现,萧山宝龙城市广场开辟了“老公寄存处”,专供这些不愿意闲逛的男人们休息。

在宝龙城市广场一楼,一个“老公寄存处”的引导标志引人注目。按标志牌指引,笔者找到了“老公寄存处”,发现这是一个面积15平方米左右的休息区,设在商场相对安静的区域,里面有几排座椅,提供免费WIFI,每个座椅旁边都有手机充电口。在休息区,百无聊赖的男人们还可以翻翻报刊杂志,体验按摩椅,玩一把桌游。

当天,在这个“老公寄存处”,正坐着五六个男人。他们或独自思考,或大声谈论体育



赛事,看起来好不惬意。

“‘老公寄存处’是个好地方,创意也不错。以前来逛街,看到老公痛苦的表情,于心不忍,又想让他陪我逛街,现在可以‘寄存’起来了,他的反抗情绪也稍有好转。”据前来购物的周小姐介绍,她老公正在寄存处玩手机游戏呢。同时,也有一些人对此表现出了反感,认为商场设置“老公寄存处”有哗众取宠之嫌,实际意义不大。

对于“老公寄存处”的建设,“老公们”提出了许多建议:“首先环境要好,最好还能提供啤酒、小吃打发时间。”

对不想逛街的老公来说,休息区的确是个放松的好地方,但对希望老公作陪的老婆们来说,把老公“寄存”在休息处跟自己独自来逛街也差不多了,大家觉得这项服务如何呢? 王晨晨